información laboral que afecta al residente
PUESTO DE TRABAJO
Información de interés en relación con el puesto de trabajo:
PERMISOS Y LICENCIAS
Te daremos a conocer los permisos y licencias más representativos que te corresponden según la normativa vigente que regula las condiciones de trabajo del personal de Centros e Instituciones Sanitarias del Servicio Andaluz de Salud (Resolución 28511/2007, de 3 de octubre de la DGP y DP.). 
VACACIONES ANUALES
El personal tendrá derecho a una vacación retribuida cuya duración será de un mes natural (30 días), o tiempo que proporcionalmente corresponda en función del tiempo de servicios prestados.
PERMISOS RETRIBUIDOS
· Por matrimonio (o inscripción en registro de parejas de hecho): 15 días naturales –debe estar incluido el día del acontecimiento-. 
· Por el fallecimiento…
· de un cónyuge o miembros de parejas de hecho o familiar de primer grado por consanguinidad o afinidad: tres días hábiles consecutivos. Cinco si sucede en distinta localidad. Computo a partir del hecho.
· de un familiar de segundo grado de consanguinidad, dos días hábiles consecutivos. Cuatro si sucede en distinta localidad.
· Por accidente o enfermedad grave de un familiar…
· Cónyuges o parejas de hecho, tres días hábiles cuando suceda en la misma localidad de residencia. Cinco si se produce en distinta localidad.
· hasta el segundo grado de consanguinidad o primero de afinidad, dos días hábiles cuando el suceso se produzca en la misma localidad de residencia. Cuatro días hábiles, cuando sea en distinta localidad.
· Por traslado de domicilio: un día.
· Para asistir a exámenes y pruebas, el día de celebración.
· Cumplimiento de un deber inexcusable de carácter público o personal.
· Permiso para realizar funciones sindicales.
· Permiso para realización de exámenes prenatales y técnicas de preparación al parto. Tiempo necesario.
· Permiso para concurrir a consultas, tratamientos y exploraciones médicas. Tiempo necesario.
· Permiso por cuidado de hijo/a menor de dieciséis meses. Una hora diaria de ausencia al trabajo por cada hijo/a.
· Permiso por parto. Dieciséis semanas ininterrumpidas, ampliables a dos semanas más en caso de discapacidad del hijo y por cada hijo a partir del segundo.
· Permiso por adopción. Dieciséis semanas ininterrumpidas… ampliables a dos semanas más por cada hijo a partir del segundo.
· Permiso por paternidad. Quince días naturales consecutivos a disfrutar por el padre a partir del mismo día del hecho causante –en adopción a elegir a partir de resolución administrativa acogimiento o judicial adopción-
· Permiso por nacimiento de hijos prematuros o que tienen que permanecer hospitalizados tras el parto. Máximo de dos horas diarias. Reducción dos horas diarias de jornada con reducción proporcional retribuciones. Compatibles.
· Permiso por violencia de género. Faltas de asistencia justificadas por este motivo determinados por los Servicios Sociales.
LICENCIAS RETRIBUIDAS
· Seis días de licencia de libre disposición por asuntos particulares, cada año natural y hasta el 15 de enero del año siguiente. Hay que solicitarlos con la suficiente antelación y su concesión se realizará siempre que no menoscabe el normal desarrollo del trabajo.
· Licencia para participar en programas de cooperación internacional al desarrollo o de ayuda humanitaria urgente. Hasta un máximo de seis meses. Consultar características.
· Las licencias para asistencia a actividades formativas serán reguladas según la resolución específica de la Dirección Gerencia del SAS.
PERMISO SIN SUELDO
· Por asuntos propios, hasta tres meses cada año natural.
· Excepcionalmente, para disfrute de becas, o viajes de formación, cursos, etc. que contribuyan al perfeccionamiento del trabajador.
· Por enfermedad grave o irreversible del cónyuge o persona que habitualmente conviva con el trabajador, que requiera una atención continuada, hasta seis meses.
SITUACION LABORAL
Si pertenece al personal de plantilla, puede encontrarse en alguna de estas situaciones:
a) Servicio activo. 
b) Servicios especiales (supuestos de carácter general, y cuando acceda a plaza de formación sanitaria especializada mediante residencia o a puesto directivo de las organizaciones internacionales, de las Administraciones públicas, de los servicios de salud o de instituciones o centros sanitarios del Sistema Nacional de Salud). 
c) Servicios bajo otro régimen jurídico (prestar servicios en un centro cuya gestión sea asumida bien por una entidad creada o participada en un mínimo de la mitad de su capital por el propio servicio de salud o comunidad autónoma). 
d) Excedencia por servicios en el sector público (Cuando presten servicios en otra categoría de personal estatutario, como funcionario o como personal laboral, en cualquiera de las Administraciones públicas,). 
e) Excedencia voluntaria. 
f) Suspensión de funciones. 
ESTATUTO LABORAL Y DOCENTE DEL EIR DERECHOS y DEBERES
Los estatutos laboral y docente del EIR se recogen en los siguientes reales decretos (se entregan en la documentación de acogida):
REAL DECRETO 1146/2006, de 6 de octubre 
En los últimos años, han ocurrido cambios significativos respecto a la regulación de la relación laboral de Residencia: Médicos Internos Residentes (MIR), Psicólogos Internos Residentes (PIR) y Farmacéuticos Internos Residentes (FIR).
De esta forma, en el referido REAL DECRETO, se regula la relación laboral especial de Residencia para la Formación de Especialistas en Ciencia de la Salud. En dicho Real Decreto, del que aconsejamos su lectura, se especifican diversos apartados sobre el Contrato, derechos y deberes de los Residentes, retribuciones, aspectos legales y otros aspectos de interés.
Dicho decreto se estructura en tres capítulos, siete disposiciones adicionales, cuatro transitorias, una derogatoria única y dos finales.
- El capítulo I determina su objeto y ámbito de aplicación, así como el sistema de fuentes.
- El capítulo II, relativo al contrato, fija, entre otras materias, la duración de éste, los derechos y deberes de las partes, entre los que cabe destacar las disposiciones relativas a la jornada laboral, al sistema retributivo, así como a la suspensión y extinción del contrato.
- El capítulo III, finalmente, contiene las previsiones relativas al régimen disciplinario.
Las disposiciones adicionales regulan de forma novedosa aspectos relativos al personal con discapacidad, así como condiciones especiales para la protección integral contra la violencia de género.
Igualmente, al considerar que el objetivo de esta relación laboral es la obtención del título de especialista mediante la superación de un programa de formación, también se prevé una especial organización del tiempo de trabajo que, en algunos casos, permitirá al personal residente la conciliación de la vida familiar y laboral sin hacer uso de la reducción de jornada o de la suspensión del contrato, ya que estas situaciones imposibilitan realizar un curso formativo completo en periodo anual.
Por último, se incluyen normas específicas para determinadas especialidades médicas y se regula el procedimiento para la revisión de las evaluaciones anuales y finales.
En las disposiciones transitorias se prevé la aplicación progresiva del régimen de jornada y del nuevo sistema retributivo, se establecen normas específicas para las especialidades de enfermería y se recoge el mantenimiento de las condiciones más beneficiosas que pudieran venir disfrutándose.
En la elaboración de este real decreto han sido consultadas las organizaciones sindicales y asociaciones empresariales más representativas, así como el Consejo Nacional de Especialidades Médicas, el Comité Asesor de Especialidades de Enfermería y el Consejo Nacional de Especializaciones Farmacéuticas.
El Real Decreto 183/2008, publicado en BOE, se refiere al nuevo estatuto docente del MIR en el que se recogen aspectos básicos y fundamentales en el sistema de formación sanitaria especializada como los referidos a las comisiones de docencia, a la figura del tutor y jefe de estudios,  las unidades docentes o a los aspectos pormenorizados de los procedimientos de evaluación, entre otros. Este Decreto es de lectura obligada para todos los Especialistas en Formación.
El Decreto  62/2018, de 8 de marzo, por el que se ordena el sistema de formación sanitaria especializada en Ciencias de a Salud en el Sistema Sanitario Público d Andalucía (SSPA).
NORMATIVA BÁSICA DE LAS FUNCIONES DEL Especialista Interno Residente (EIR)
Derechos y deberes del EIR (ampliados en los decretos)
OBLIGACIONES DEL  E.I.R.
1. Dedicación plena y exclusiva a su formación postgraduada.
2. Cumplimiento de las estipulaciones contenidas en su contrato Docente-Laboral.
3. Cumplimiento de los programas de Formación elaborados por esta Comisión de Docencia Hospitalaria (C.D.H) y los específicos de su especialidad.
4. Aceptación de una supervisión de su aprendizaje por la C.D.H. y la Comisión Nacional.
5. Asistencia obligatoria a las sesiones diarias de la Unidad por la que rote (de acuerdo con las prioridades establecidas en esta C.D.H.). En caso de conflicto, el tutor de docencia del área definirá la prioridad.
6. Cada E.I.R. deberá participar activamente en la elaboración de comunicaciones y trabajos de investigación desarrollados en el Servicio por el que rote.
7. Su misión durante la guardia consistirá en elaborar la historia clínica, realizar exploración física, peticiones analíticas y razonamientos del diagnostico, así como tratamiento de los enfermos cuyo ingreso se plantee, siendo todo el proceso y las decisiones de responsabilidad compartidas con el especialista al que está asignado durante la guardia, realizando las técnicas y procedimientos necesarios bajo la directa supervisión de éste.
DERECHOS E.I.R.
1. Supervisión y tutoría médica adecuada de sus actividades asistenciales y docentes, adquiriendo, al mismo tiempo, responsabilidad progresiva de su labor médica. Durante su rotación por los distintos servicios será directamente adscrito a un especialista elegido por el Servicio con el visto bueno de la C.D.H., que ejercerá funciones de tutoría en dicho área.
2. Cumplimiento del programa especifico de su especialidad y de garantías de formación por parte del Hospital. Este punto requiere inicialmente la recepción del Temario de la especialidad adaptado por el Servicio.
3. Traslado circunstancial en Comisión de Servicio a otros Centros acreditados por exigencia de su programa, si este Hospital carece de los medios necesarios en determinados campos de actividad.
Infraestructura operativa básica adecuada (Taquilla, Lugar para reuniones, cama para la guardia...
